

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
31 December 2014  
Russian  
Original: English/French

---

**Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности,  
учрежденного резолюцией 1988 (2011), от 17 декабря 2014 года  
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить доклад Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), в котором содержится отчет о работе Комитета за период с 1 января по 31 декабря 2014 года. Комитет одобрил этот доклад, который представлен во исполнение записки Председателя Совета от 29 марта 1995 года (S/1995/234).

Буду признателен Вам за доведение текста настоящего письма и доклада до сведения членов Совета Безопасности и его распространение в качестве документа Совета.

*(Подпись)* Гэри Куинлан  
Председатель Комитета Совета Безопасности,  
учрежденного резолюцией 1988 (2011)



## **Доклад Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011)**

### **I. Введение**

1. Настоящий доклад Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), охватывает период с 1 января по 31 декабря 2014 года.
2. В состав Бюро Комитета входил Гэри Куинлан (Австралия) в качестве Председателя и представители делегаций Чили и Российской Федерации в качестве заместителей Председателя.

### **II. Справочная информация**

3. В своей резолюции 1267 (1999) Совет Безопасности ввел ограниченные меры воздушной и финансовой блокады, с тем чтобы вынудить членов движения «Талибан» прекратить предоставление убежища и подготовки террористам, включая Усаму бен Ладена. Режим санкций был изменен в резолюциях 1333 (2000) и 1390 (2002), которыми были введены три целенаправленные меры (замораживание активов, запрет на поездки, оружейное эмбарго) в отношении физических лиц и структур, связанных с движением «Талибан» и организацией «Аль-Каида». В отношении мер по замораживанию активов и запрета на поездки существуют изъятия. 17 июня 2011 года Совет единогласно принял резолюции 1988 (2011) и 1989 (2011), разделив таким образом режим на две части и учредив один комитет по организации «Аль-Каида» и другой комитет по движению «Талибан». Санкции в отношении «Талибана» и связанных с ним лиц и групп были введены в соответствии с резолюцией 1988 (2011), а также сообразно с принятыми впоследствии резолюциями 2082 (2012) и 2160 (2014).
4. В своей резолюции 2160 (2014), принятой 17 июня, Совет Безопасности продлил мандат Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями до 17 декабря 2017 года. Восемь человек, входивших в то время в состав Группы по наблюдению, продолжали выполнять свои обязанности по 2014 год включительно (см. S/2011/789, S/2013/33, S/2013/532, S/2013/676 и S/2014/210).
5. Дополнительная справочная информация о режиме санкций в отношении «Талибана» изложена в предыдущем годовом докладе (S/2013/789).

### **III. Краткий обзор деятельности Комитета**

6. Комитет проводил неофициальные консультации пять раз: 11 февраля, 22 мая, 12 августа, 22 октября и XX декабря. Кроме того, Комитет осуществлял свою работу посредством переписки.
7. В ходе неофициальных консультаций Комитет рассмотрел три письменных доклада Группы по наблюдению: четвертый доклад (22 мая), пятый доклад и специальный письменный доклад, представленный в соответствии с пунктом (р) приложения к резолюции 2160 (2014) (23 декабря).

8. Комитет направил 99 сообщений в адрес 56 государств-членов и сообщение в Международную организацию уголовной полиции (Интерпол) по вопросу об осуществлении санкционных мер.

#### **IV. Изъятия**

9. Изъятия из мер по замораживанию активов (в отношении основных или чрезвычайных расходов) могут предоставляться в соответствии с пунктами 1 и 2 резолюции 1452 (2002) с учетом поправок, внесенных резолюцией 1735 (2006). Существует три типа изъятий из запрета на поездки, которые изложены в подпункте (b) пункта 1 резолюции 2160 (2014): государство может разрешить своим гражданам въезд на свою территорию и выезд из нее, когда въезд или транзит необходимы для осуществления судебного процесса или когда Комитет определяет в каждом конкретном случае, что въезд или транзит обоснованы, в том числе в случае, когда это прямо связано с оказанием поддержки усилиям правительства Афганистана по содействию примирению. В соответствии с пунктом 27 резолюции 2160 (2014) контактный центр, учрежденный резолюцией 1730 (2006), может также получать просьбы об изъятии, направленные включенным в перечень физическим или юридическим лицом или от его имени. Режим санкций в отношении «Талибана» не предусматривает никаких изъятий из оружейного эмбарго.

10. Комитет, памятуя о том, что Совет Безопасности предусмотрел изъятия из мер по замораживанию активов, в том числе в гуманитарных целях, продолжал рассматривать уведомления и просьбы о таких изъятиях, представляемых согласно подпунктам (a) и (b) пункта 1 резолюции 1452 (2002) Совета. Секретариат также ввел и регулярно обновлял список государств, обращающихся к Комитету в соответствии с этой резолюцией. Комитет не получал никаких подобных просьб об изъятии.

#### **V. Санкционный перечень**

11. Критерии для включения в перечень применительно к режиму санкций в отношении «Талибана» изложены в пунктах 2 и 3 резолюции 2160 (2014) и обусловлены связью с «Талибаном» в создании угрозы миру, стабильности и безопасности в Афганистане.

12. По состоянию на конец отчетного периода в перечень лиц и организаций, на которых распространяется режим санкций в отношении «Талибана», были включены 134 человека и 94 структуры. В течение отчетного периода один человек был исключен из перечня, а еще четыре добавлены в него на основании решения Комитета.

#### **VI. Группа по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями**

13. 31 января в соответствии с пунктом (d) приложения к резолюции 2082 (2014) Группа по наблюдению представила Комитету для сведения свою запланированную программу работы на период до декабря 2014 года.

14. 30 апреля в соответствии с пунктом (а) приложения к резолюции 2082 (2014) Группа по наблюдению представила свой четвертый доклад (S/2014/402), в котором содержится обновленная информация об угрозе, которую представляет «Талибан» и связанные с ним группы для безопасности Афганистана и процесса примирения.

15. 31 октября в соответствии с пунктом (а) приложения к резолюции 2160 (2014) Группа по наблюдению представила свой пятый доклад, включая рекомендации.

16. 1 декабря в соответствии с пунктом (р) приложения к резолюции 2160 (2014) Группа по наблюдению предоставила на основе консультаций с правительством Афганистана, Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и другими группами экспертов Организации Объединенных Наций по санкциям специальный письменный доклад о конкретных примерах сотрудничества между организованными преступными синдикатами, и прежде всего группами, берущими заложников ради выкупа, производителями наркотиков и наркоторговцами, а также теми, кто занимается незаконной эксплуатацией природных ресурсов в Афганистане, включая драгоценные и полудрагоценные камни, и лицами, группами, предприятиями и организациями, которые могут быть включены в перечень согласно пункту 1 резолюции. В докладе приводятся рекомендации.

17. Группа по наблюдению посетила несколько государств-членов, чтобы обсудить с членами правительств, национальными экспертами и представителями ряда международных организаций угрозу, которую представляют связанные с «Талибаном» лица и организации. Она обсудила также меры, принимаемые рядом стран для осуществления резолюций 2082 (2012) и 2160 (2014). Группа по наблюдению совершила поездки в Австралию, Афганистан, Канаду, Монако, Российскую Федерацию, Соединенные Штаты Америки (Вашингтон, О.К., и Уэст-Пойнт, шт. Нью-Йорк) и Узбекистан.

18. В дополнение к предусмотренным мандатом докладам Группа по наблюдению также представила отчеты о совершенных поездках с основными выводами.

## **VII. Консультативная помощь и поддержка Секретариата по вопросам существа**

19. Отдел по делам Совета Безопасности предоставлял Председателю и членам Комитета поддержку по вопросам существа и по процедурным вопросам. Также предоставлялась консультативная помощь государствам-членам для поощрения понимания режима санкций и содействия принятию санкционных мер.

20. В соответствии с Руководящими принципами работы Комитета Отдел также управлял веб-сайтом Комитета, в том числе обновлял его перечень санкций. Во исполнение резолюций 2083 (2012) и 2161 (2014), а также в целях дальнейшего содействия осуществлению режимов санкций Совета Безопасности национальными властями Отдел стандартизовал формат всех перечней санкций Совета и разработал Сводный санкционный перечень Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, в который включены наименования и фамилии, перечисленные во всех перечнях комитетов Совета по санкциям.

Кроме того, Отдел занимался разработкой и обновлением специальных уведомлений Интерпола и Совета Безопасности в целях поощрения эффективного осуществления санкционных мер.

21. В рамках усилий Отдела по набору высококвалифицированных экспертов для участия в работе различных групп по наблюдению за применением санкций в соответствии с ежегодной практикой в декабре всем государствам-членам была направлена вербальная нота с просьбой представить имена квалифицированных кандидатов для включения в реестр экспертов Отдела. После получения имен кандидатов Отдел проанализирует пригодность выдвинутых кандидатур для включения в свой реестр для целей привлечения их к работе соответствующих групп экспертов в будущем. Этот реестр, разработанный совместно с Управлением Организации Объединенных Наций по сотрудничеству Юг-Юг, использует многофункциональную технологическую платформу для отбора кандидатов на основании их компетентности с точки зрения функций экспертов и содержит биографическую справку о каждом кандидате на имеющиеся или будущие позиции в группах экспертов. Реестр призван обеспечить, чтобы члены комитетов по санкциям имели доступ к обширному резерву квалифицированных кандидатов с должным учетом принципов географического разнообразия и гендерного баланса. Приглашение представить свою кандидатуру для включения в реестр Отдела не гарантирует фактического отбора или рассмотрения кандидатуры для назначения на имеющиеся должности.

22. В 2014 году Отдел продолжил оказывать консультативную помощь и поддержку Группе по наблюдению, в том числе организовал вводные курсы для недавно назначенных членов в Нью-Йорке и оказал содействие в подготовке четвертого, пятого и специального письменного доклада Группы по наблюдению.

23. В целях содействия расширению сотрудничества между различными группами экспертов 16 и 17 декабря 2014 года в Нью-Йорке Отдел провел свой второй ежегодный семинар по вопросам координации работы различных групп экспертов. В этом мероприятии приняли участие представители всех 11 групп по наблюдению. Главной темой семинара было укрепление сотрудничества с системой Организации Объединенных Наций. Кроме того, Отдел создал общую Интернет-платформу, предоставляющую возможность каждой группе экспертов безопасным образом управлять своей собственной информацией и содействовать налаживанию рабочих связей между группами экспертов в области вооружений, финансов, авиации, таможни и транспорта.